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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Hernandez (PVV) aan de minister van Defensie over het 
Glossyblad «He He ik zit» dat naar defensiemedewerkers is verstuurd als 
onderdeel van het kerstpakket van de Koninklijke Marine (ingezonden 
25 januari 2012). 

Antwoord van minister Hillen (Defensie) (ontvangen 10 februari 2012). 

Vraag 1
Bent u ervan op de hoogte dat de Koninklijke Marine een eigen Glossyblad 
«He He ik zit,» heeft verstuurd naar haar medewerkers als onderdeel van het 
kerstpakket?1 

Antwoord 1
Neen. Zie ook het antwoord op de vragen 2 en 3. 

Vraag 2 en 3
Kunt u aangeven of dit glossyblad door Defensie zelf of door externe partijen 
is uitgegeven? Zo nee, waarom niet? 
Kunt u aangeven hoeveel Defensie (Koninklijke Marine) financieel heeft 
bijgedragen aan de totstandkoming van dit glossyblad? Hebben externe 
partijen dit glossyblad mede gefinancierd? Zo ja, welke partijen? 

Antwoord 2 en 3
Het kerstpakket voor het personeel van het Commando zeestrijdkrachten 
(CZSK) bestond in 2011 uit een tegoedbon van een bedrijf waarmee de 
medewerker een cadeau kon uitzoeken. De kerstpakketten van deze leveran-
cier bevatten standaard een blad waarvan de titelpagina wordt aangepast aan 
de klant, in dit geval het CZSK. Defensie is niet betrokken bij de inhoud van 
dit blad. De kosten van het kerstpakket bedragen per medewerker € 35. Van 
dit bedrag besteedt de leverancier € 3 aan afhandelings- en verzendkosten, 
inclusief het blad. De exacte kosten van alleen het blad zijn Defensie niet 
bekend. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het belachelijk is dat Defensie, in tijden van grote 
bezuinigingen op personeel en materieel, een dergelijk duur glossyblad 
uitgeeft en/of financiert? Zo nee, waarom niet? 

1 Koninklijke Marine, «He he ik zit,» 2011.
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Antwoord 4
De veronderstelling in de vraag dat Defensie een duur blad heeft uitgegeven 
of gefinancierd, is onjuist. Zie verder het antwoord op de vragen 2 en 3. 

Vraag 5
Kunt u tenslotte nader toelichten wat de toegevoegde waarde is van dit 
glossyblad voor defensiemedewerkers en de doelstellingen van de defensie-
organisatie gezien het gegeven dat in dit blad geen enkel defensiegerelateerd 
artikel staat, maar bijvoorbeeld wel wordt ingegaan op Gerald Joling als 
gangmaker, 40 jaar passie voor dans, Lady Gaga en de grenzen van het 
absurde en het eindeloos speuren naar het juiste parfum? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 5
Uit de opsomming van de onderwerpen zou kunnen worden afgeleid dat de 
leverancier heeft getracht een blad te maken met een feestelijk karakter dat in 
overeenstemming is met de tijd van het jaar. Of de lezer hiervoor ontvankelijk 
is, kan van persoon tot persoon verschillen.
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